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 مورد نیاز : وسایل

 استوانه مدرج .1

 محلول استوکس .2

 4نمره استاندارد الک .3

 قیف .4

 سنبه .5

 ترازوی دیجیتالی .6

 چوب پنبه .7

 ظرف نمونه .8

 نمونه خاک .9

 

 

: آزمایش شرح   

 الک خوبی به را آن 4 نمره الک از استفاده با و برداشتیم را خاک نمونه مقداری ابتدا آزمایش این انجام در

 و برداشتیم را گرمی 111 خاک نمونه تا سه دادیمعبور  4 نمره الک از که خاکی نمونه از سپس و کردیم

 کردیم پر استوکس محلول از سانتیمتر 11 اندازه به را سه هر و کردیم آماده را مدرج استوانه تا سه بعد

 11 مدت به بعد و ریختیم ها-استوانه از یکی داخل قیف کمک به را کدام هر را هایمان¬خاک نمونه سپس

 را مدرج استوانه های پنبه چوب دقیقه 11 از بعد. بشود خیس خوبی به خاکمان نمونه تا کردیم صبر دقیقه

 هب کاملا استوانه داخل خاک نمونه کار این با که کردیم ته و سر بار 91 را استوانه و دادیم قرار آن روی

 از دهاستفا با و برداشتیم را آنها پوش در و دادیم قرار میز روی را استوانه ، دادن تکان از پس خورد هم

 را استوانه ایه کناره استوکس محلول توسط هست وصل استوکس محلول پلاستیکی لوله به که فلزی لوله

 ته به بیدهچس ذرات استوانه داخل آن چرخاندن با و بردیم فرو استوانه ته به را فلزی لوله سپس و شستیم

 سطح هسنب توسط سپس کردیم جدا استوانه ته از و راندیم بالا به را ماسه داخل ذرات همچنین و استوانه

 ارتفاع مدت این گذشت از بعد و کردیم صبر دقیقه 11 مدت به باز و کردیم صاف را محلول داخل ماسه

کردیم قرائت مدرج استوانه روی از را ماسه ارتفاع و(  رسوبات ارتفاع+  ماسه ارتفاع)  کل  
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 محاسبات :

 آوریم.ای را توسط فرمول زیر بدست میدرصد ریزدانه یا ارزش ماسهمقدار 

 

𝑆𝐸 =
ارتفاع ماسه

ارتفاع ماسه + ارتفاع رسوبات
× 011 

 

SE =
H1

H3
× 011                H3= ارتفاع کل H1= ارتفاع ماسه 

 

)استوانه اولی  H3= 8.6                                H1=7.6                                        

)استوانه دومی  H3=9.2                                H1=7.1 

)استوانه سومی  H3=8.6                               H1=7.4 

 

𝑆𝐸1 =
7.6 

8.6
× 011 =  88.37 →  𝑆𝐸1 = 89% 

𝑆𝐸2 =
7.0 

9.2
× 011 =  77.07 →  𝑆𝐸2 = 78% 

𝑆𝐸3 =
7.4

8.6
× 011 = 86.14 →  𝑆𝐸3 = 87% 

 

𝑆𝐸 =
89 + 78 + 87

3
= 84.66% 

𝑆𝐸 =
89+87

2
= 88 → 𝑆𝐸 = محاسبه ریزدانه  :                                     89%

                            


